

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
 Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budánagy-útcán 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

„A néphez.”

A fekete föld, a nagy értékektől terhes, még föl nem szántott humus: ez a magyar nép. A szénporos, füsttől, meg koromtól beszitált drágakő, melynek csillámló ragyogása még csak mint sejtés él: ez a magyar néplelek. Föltétlenül olyasvalami, amiért érdemes mindennapi tusákat végigvívni. Vérbe, meg könnybe fült harcok még mindig csak olcsó ár azokért az értékekért, amik mélyen elrejtőzve élnek a lelkek mélyén és amik még így kihámozatlanul is elég szilárdak ahhoz, hogy megbirjanak egy újabb ezredévet. Okosan számít, józanul spekulál hát minden politikai irány, mely a népet akarja meghódítani és a benne gyökeredző kultuszokat sajátítja ki agitációs tőkéül. S amennyiben innen a kötelek etika határain, minden párt élhet a célra vezetőnek vélt fegyverrel, vajmi kevés szót fűzhetnénk a magyarországi szociáldemokraták harcmódorához. De ha nem kellene töltételes módban mondanunk ezt, elégséges lenne megírni a hirt, hogy a nemzetközies több milliónyi példányszámban árasztják el a magyar népet valami programmszerű irással. Így azonban kommentálnunk kell a dolgot.

A szóban forgó szocialista írás nemzeti nyomoruságainkat állítja a maga igazának bizonyítására csatarendbe. Igaz, hogy egy véresre mart seb, vagy egy csonkává zuzott férfitár izgatón beszél. Keserőségekkel telíti meg a lelkeket. És ezzel kezdik ők. Azután — mint valami szabadszárnyú fantaszt — rajzolnak egy Kánaánt, az idők messzi távolán át is lehetetlennek tetsző utópiát. A világot megváltó nemzetközieség izzása festi vérvörösre és hogy a könnyen hevülő lélek fölül azután a hívőgyűjtés ezen nemének, az természetes. Pláne, ha az a lélek politikailag annyira iskolázatlan és mindenféle színes frázissal annyira befolyásolható, mint a magyar.

A szocialista írás ezzel a körülírt mélyen egyáltalában nem számol. Doktrinákka sűrített tudományos tétel-ekkel csak papiroson lehet államot csinálni. És agitációs körútján a szocialista röpirat ezzel sem számol. És számításán kívül hagy azonfelül egy nagyon fontos tényezőt, a történelmet mely hagyományok és valamely ön tudatlan visszaütés révén határozott karakterbe öltözteti a magyar néplelkét. Nem számol a nemzeti jelleggel, vagyis megakarja hamisítani a néplelket. A közjólétnek ígérgetésével

vágyakat ébreszt, az általános jólétnek a sovár szemek elé vetítésével felkölti az indulatokat és rája szabaddítja a tömeg zabolátlan fanatizmusát az állami rendre. Ez a kortesfogás pedig már túl esik a kötelek és nemzeti érdekek szempontjából föltétlenül respektálandó politikai tisztesség határain.

Alig ötven esztendőre tehető csak a rendiség megdöntése. Alig ötven esztendeje, hogy nálunk népről, népjogokról egyáltalán beszélni lehet. Ez az időtartam már eleve kizár minden olyan politikai érettséget, a melyre alapozza a szociáldemokrácia nálunk minden propagandáját. Nálunk szocialistát az általános iskolázatlanságból folyólag nem az elvi meggyőződés csinál, de a korgó gyomor és ezen a tényen a kívülről jövő rossz gazdasági viszonyok miatt az sem segítne, ha miniszteri tárcákat és a miniszterelnöki széket a szocialista pártvezérséggel töltenék be. Egy nagy forradalom, az egész Európát végig sópró, egy új államéleti renesszansz változtatna a dolgon, de az hogy itt nálunk apró tüzeket gyujtanak a szocialisták, az nagyon kevésbé.

Tanítsuk a népet, de nem azért, hogy egygyel több legyen a szociáldemokrata adót fizető elvtárs, de azért, hogy józan öntudatra ébredjen, hogy kulturreberré legyen. És akkor bizzuk csak rá, majd megkeresi önként a vezéreit.

S ettől legkevésbé a nemzeti állam hívői félhetnek.

A magyar gyümölcs.

Írta: Kovács Gábor dr.

A „Budapesti Hirlap” legutóbbi számából vesszük át ezt a cikket, amelyik kecskeméti vonatkozásánál fogva is reánk kiváló fontossággal bír:

A régi világban nagy gavallériának tartották, ha valaki ezresbankót dobott a szépen muzsikáló cigánynak. Virtusszámba ment az is, hogy Bernáth Gazsi az esztendők során rendszeresen beálló elemi csapások ellen úgy védekezett, hogy birtokának nagy részét bevetette haszontalan fűmaggal. Jöhet aszaj, árvíz, tűz, jég, ennek a vetésnek nem árt. Gazdasági érzékünk ma már annyira fejlődött, hogy az ilyen embereket menten szanatóriumba esukatjuk. De többnyire csak az egyeseknél vesszük észre és kárhozzátjuk a könnyelmű pazarlást és haszontalan parlagi gazdálkodást; a nemzeti gazdálkodás sok ágában elnézzük, hogy nagy területeinken csak haszontalan giz-gaz terem s hogy évről évre sok millió vándorol idegen — zsebekbe.

Majdnem így vagyunk a gyümölcstermelés és kereskedés dolgában is. Igen

helyesen jegyezte meg valaki a minap, hogy Magyarország áldásos természeti viszonyainál fogva hivatva lenne arra, hogy egész Európának gyümölcsös kertje legyen. Az sem szorul bizonyítgatásra, hogy a magyar gyümölcscsel izletességre nem vetekedhetik egyetlen külső ország gyümölcse sem. Elég e tekintetben csak arra utalnunk, hogy a gazdasági téren oly erősen védekező Németország friss csemegezőlőnk vámját emelni és kajszinbarackunkat vámmal megterhelni nem merészkedett. De azért az utolsó évek statisztikai adataiból mégis arról győződünk meg, hogy Magyarország friss gyümölcskivitele a vámkülföldre elenyészően csekély. Például 1904-ben összes friss gyümölcsexportunk 584,604 métermázsát tett ki, ebből Ausztriába került 499,655 métermázsá, Németországba 75,047 métermázsá, a többi külső államba elenyésző csekélység. Az 1905 évi 554,676 métermázsát kitevő exportunkból Ausztriába szállítottunk 373,977 métermázsát, Németországba 173,096 métermázsát. E jelentékeny kiviteli többletet az okozta, hogy Magyarországot kivéve, az alma és dinnye termés egész Európában igen rossz volt.

Vámkülföldi csekély kivitelünkkel szemben a nagyobb részét iparos lakosságú Ausztria, 1904-ben Európa minden államába kiszállított 668,492 mm. friss gyümölcsöt, 1905-ben pedig 652,966 mm.-át és ebben a mennyiségben nem foglaltatik az, amit hazánkba hozott, ami pedig szintén óriási mennyiség. Az 1904. évben ugyanis behozott hazánkba 60,095 mm. át és a következő esztendőben 52,657 métermázsá friss gyümölcsöt.

E számadatokból látható az, hogy Magyarország a közös vámterületnek vámkülföldre irányuló gyümölcs exportjában közvetlenül igen csekély mértékben vesz részt és hogy az iparos Ausztria majdnem tízszer annyi gyümölcsöt szállít a vámkülföldre, mint Magyarország. De látható e számadatokból az is, hogy Ausztria külföldi gyümölcs-exportjának több mint háromnegyed részét magyar terményekkel fedezi. — Gyümölcskereskedésünk tehát semmiesetre sem lehet valami nagyon intenzív.

Nem mondható ilyenek gyümölcstermelésünk sem. Kitűnik ez abból a sajnálatos dologból, hogy hazánk Európa gyümölcsös kertje, óriás mértékben külföldi gyümölcs behozatalra szorul. — Az 1904. évben 324 365 mm., az 1905. évben 394,159 mm. friss gyümölcsbehozatalra szorultunk. Gyümölcstermelésünk gyöngegségére élénk világot vet az a körülmény, hogy a kis Szerbia 1904-ben 210,977 mm., 1905-ben 279,852 mm. friss gyümölcsöt — tehát háromszor és négyszer annyit — importált hazánkba, mint a mennyivel mi a vámkülföldön szerepeltünk. Ha gyümölcstermelésünk csak annyira is intenzív volna, hogy az exporton kívül a belföldi szükségletet fedezni képes lenne, évi nyereségünk rendes körülmények között mintegy 4-5 millió koronát tenne ki, mert 1905-ik évi kivitelünk 11.622,509 korona értékével szemben a behozatal 7.137,364 korona értéke áll.

Ha pedig külföldi export-kereskedelmünk csak annyira is szervezett volna, hogy a háromnegyed részben magyar gyümölcsöt exportáló Ausztria magyar ter-

ményből álló kivitelének csak felét is magához ragadhatná, évi nyereségünk több mint hat millió koronát tenne ki, mert Ausztria mintegy 17 millió korona értékű kivitelének a magyar terményekre eső körülbelül 13 millió korona értékének legalább fele magyar zsebekbe maradna.

Hogy e millióktól évről-évre elesünk, annak oka elsősorban termelésünk gyöngegsége, másodsorban gyümölcskereskedelmünk szervezetlensége. Intenzív gyümölcs-termelés különös szakértelmet és gondosságot kíván, a melynek különösen a gyümölcs-csemeték megválasztásában, ápolásában, kezelésében, az érett gyümölcs leszedésében, osztályozásában és csomagolásában kell érvényesülnie. *Ez a szakértelem és gondosság hiányzik igen sok területeken, még oly vidékeken is a hol pedig gyümölcstermelés dolgában első helyen állnak, például Máramarosban, vagy Kecskemét vidékén.* A leghelyesebb termelő rendszer ugyanis az, amely csak a legnemesebb gyümölcs-csemetéket neveli s ezeket akként osztályozza, hogy tavasztól őszig az egyik fajnak termése (érett ideje) nyomon kövesse a másikat. A mintagyümölcsösben cseresznye és megfák, kajszinbarack és almák, tüköralmák és püspökalmák (rétesalma), szilva, őszi barack és császárkörtefák, pogácsa és bambergi almák, diófák vannak. E gyümölcsfajok érési ideje egymást nyomon követi s így a termelő a szezon minden szakában nemes gyümölcsfajokat szállíthat piacra s kevésbé érheti az a kár is, ha egyik vagy másik gyümölcsfaj termése a kedvezőtlen időjárás miatt nem válik be.

E helyes termelő-rendszert — bár a talaj kiválóan alkalmas — sok vidéken nem kultiválják. Vannak ugyan gyümölcsösök, de ezek terményei csak úgynevezett parlagi gyümölcsök, amik a belföldi forgalomban is nagyon kevésbé keresettek, a külföldi forgalomban pedig egyáltalán értéktelenek. Nagy mennyiségben termelnek például úgynevezett citromalmát, apró sárgabarackokat, árpa- és buza-körtét oly vidékeken, ahol a talaj a legnemesebb gyümölcsfajok termelésére is

alkalmas. Oly vidéken pedig, ahol a termelés már belterjesebb, nem gondoskodnak a szezonszerű nemes fajok termeléséről s így a gyümölcspiac időnkint aránylag üres marad. *Tapasztalható ez még oly gyümölcstermelő vidéken is, mint Kecskemét, ahol a kajszinbarack piacának forgalmassága igazán bámulatos, de már a következő gyümölcsfajok piaca hasonlíthatatlanul kisebb és lanyhább.*

(Vége köv.)

NAPI HIREK.

Az egészségügyi bizottság ülése.

Bezárják az elemi iskolákat.

Ma délelőtt 11 orakor tartott a közegészségügyi bizottság ülést, a melynek tárgya különösen az volt, hogy a törvény rendelkezése szerint járványbizottsággá alakuljon. — A bizottság úgy határozott, hogy egyelőre nem fog átalakulni. Az elemi iskolákat azonban jónak látták tovább intézkedésig lezártni.

Az ülés lefolyásáról a következőkben számolunk be:

Bagi László h. polgármester elnök bejelent, hogy a közegészségügyi bizottságba új tagokul Papp György főkapitány, dr. Garzó Béla és Vida József választottak meg.

A város alsófelében létesítendő köztemető ügyében betérjesztett indítványt a bizottság elfogadta és elhatározta, hogy helyszíni szemlét fognak tartani.

Következik a tulajdonképeni tárgy, hogy a közegészségügyi bizottság járványbizottsággá alakuljon. Bagi h. polgármester felolvassa az erre vonatkozó 1876. évi 14. törvényekket, amely azt mondja, hogy járvány idejében a közegészségügyi bizottság járványbizottsággá alakulhat át és kéri a bizottság tagjait, hogy határozzanak a kérdésben.

Dr. Kecskeméti főorvos nem tartja

olyan veszélyesnek a járványt, mert az nem olyan nagy, mint évekkel ezelőtt volt már nagyobb mértékben is. De kijelenti, *hogy a járvány jelentősége nagyon komoly, mert tömegesen jelentik a betegeket. Összesen 210 beteg van,* majd ismét kijelenti, hogy a járvány nem veszélyes, mert az összes betegek orvosi gyógykezelés alatt állanak, *mindamelllett helyesli a járványbizottsággá való alakulást.*

Mielőtt a bizottság átalakulna, Kada polgármester kijelenti, hogy aggodalma van a tekintetben, hogy a járvány következtében a vidékiek nem mernek a városba jönni és a híresztelés az idej gyümölcskereskedést és a forgalmat is tönkreteszi.

Kovács Sándor kéri a bizottságot, hogy intse az újságokat arra, hogy csakis azt közölje a járványról, amit a hatóság kiad, sem ő, sem a polgármester nem tartja szükségesnek a járványbizottsággá való alakulást.

Bagi h. polgármester elnök kéri a bizottságot, hogy mivel a tanács és a bizottság mindent megtesz a járvány megállítására, ne mondja ki az átalakulást, felteszi a kérdést, mire a bizottság kijelenti, hogy nem tartja szükségesnek a járványbizottsággá való átalakulást.

Dr. Csabai Géza h. tisztii főorvos felolvassa azokat az intézkedéseket, amelyeket már a főkapitány hirdetményben kiadott. Majd elhatározzák, hogy ha esetleg a járvány nem szűnne, több járványorvost neveznek ki.

Elhatározták, hogy a vörös cédulákat ezentúl nem a ház utcai részére teszik, hanem arra a lakásra, ahol a beteg fekszik.

A Kecskeméti Lapokban az iskolák bezárására vonatkozó felvetett kérdésben elhatározták, *hogy az elemi iskolákat és a polgári iskola elemi osztályait a további intézkedésig bezárják.*

Végül Bagi László helyettes polgármestert a közegészségügyi bizottság elnökül újból megválasztották.

○

TÁRCA.

Apróságok.

— Irta: Makoldy Margit. —

Az álarc.

Altay Irma, egy dús gazdag földbirtokos egyetlen leánya a belépő fiatal ember vendéghez: — Isten hozta kedves Berregi!

Berregi: Kisztihand, Irmuska nagysád! Hogy van? Ugy látom jól. Az arca rózsás s a szemei, azok az égszín kék szemek . . .

Irma (közbevágvá): Ugyan Berregi, csak nem akar zavarba hozni?

Berregi (hévvel): Tudja-e Irmuska, hogy én végtelenül bolondulok a szemeknek végtelen kékségébe?

Irma (zavartan): Ejnye Berregi . . .

Berregi (kérő hangon): O, zongorázon nekem, valamit, amitől a szívem nyomban megszakadjon?

Irma: Mit?

Berregi: Játszsza, Játszsza kérem azt, hogy: „Fekete szem éjszakája . . .”

Választás.

Volt egyszer egy kis leány. Azt kérdezték tőle:

— Mi kell neked, cukor e vagy a mogyoró?

A kis leány a mogyorót választotta. És amikor kérdezték, hogy miért éppen a mogyorót, mosolygva felelte:

— A cukor idáz édes, de ezt ki jehet nyitni és tisztáulátom, hogy mi van belül . . .

Azt mondják . . .

Azt mondják az emberek, ha hűséges lelkű embert látnak:

— El sem lehetne űzni, mert hisz olyan hűséges, mint egy kutya . . .

De e közben el felejtik, hogy sok esetben a kutya is elvész . . .

Kérdés.

Fiucska: Papa, mond csak, tudod-e, hogy kit szeret és mit szeret az ember legjobban?

Papa: Akire és amire az ember legtöbbször gondol.

Fiucska: Nem papa, az nem lehet igaz; mert akit, és amit az ember a legjobban szeret, arra az ember nem szívesen gondol.

Papa: Hogy-hogy?

Fiucska: Látod, én a Józsi bácsit, aki nekem mindig kugler cukorlit hoz, szörnyen szeretem, de azért egy csöppet sem gondolok ám rá, csak akkor, amikor eljön. Mert ha rá gondolok, akkor még szörnyebben sajnálom, hogy nincs itt . . .

Leánylélek.

Ugy hozta magával a véletlen, hogy egy társasjáték alkalmával Gizikét meg kellett volna csókolni Géának.

Gizike (hevesen tiltakozva mondja): Ne próbálja, mert ugy nyakon ütöm, hogy kettőt lát majd egyszerre.

Géza: Nem baj, mert akkor magácskát látnám kettőnek s ameddig az egyik menekülne, addig a másikon meg venném a csókológot. De ha komolyan nem akarja, engedje meg, hogy a kezét csókoljam.

Gizike (felbigyesztett ajakkal fitymálva nyújtja oda kezét, miközben fogai között sziszegi): Ostoba! . . .

Félreértés.

Menyasszony: Haragszom rád nagyon Józsi, mert tegnap, amikor a papával találkoztál és elváltál tőle, engem üdvözöltetted utoljára; ez pedig azt mutatja, hogy legutolsónak jutottam az eszedbe, holott engem kellett volna először üdvözöltetned.

Völegény: Aranyos Klárikám, azért emlékeztem meg rólad utoljára, hogy az édes atyádnak eszébe maradjon és hazajövet első hír legyen a rólad való megemlékezésem.

Rejtély.

Tamás ur: Tudja, kedves Katinka nagysám, én a legnagyobb odaadással kutatom azt a mérhetlen nagy problémát, amit sajnos, eddigelé senkinek sem sikerült megfejtenie.

Katinka: Csak talán nem egy repülő gépet?

Tamás ur: Még atnál is nagyobb. Azt igyekszem kideríteni, hogy melyik a nagyobb rejtély: a női lélek, vagy a férfi lélek?

Katinka: Oh, csak ezt? Ilyen kicsinyes problémákon ne is törje a fejecskéjét, mert hisz ezt én magam is megtudom fejteni.

Tamás ur: Ah . . . Igazán meg vagyok lepve!

Katinka: A probléma egyszerű. A női lélek maga a megtestesült szeretet, a férfi lélek pedig a szeretet halála. És ami aztán a kettő között függ, csupán az a rejtély.

Tamás ur (közelebb húzódva Katinkához, halkán kérdi): És az?

Katinka (sóvárgó sóhajással): A házasság!

Kecskemét, szeptember 6

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A ma délután 3 órakor tartott pénzügyi bizottsági ülés legfontosabb tárgya a tisztviselők fizetésrendezése ügyében adandó javaslat volt.

A polgármester indítványára kimondotta a pénzügyi bizottság, hogy a tisztviselők fizetésrendezését szükségesnek látja, mivel azonban a legközelebbi tisztújítás előtt a szervezeti szabályrendelet úgy is módosíthatni fog, a végleges fizetés rendezés ez alkalommal tárgyalassék. Addig is azonban a jövő 1908. évi január elsejétől kezdve a tisztviselők méltányos és megfelelő drágasági pótlékban részesítenek; ez évre a drágasági pótlék már nem folyósítható, mert a költségvetésben erre fedezet nincs. A jövő évre azonban a fölemelt földhaszonberek a pótdadó felemelése nélkül is fedezni fogják a drágasági pótlékre szükséges kiadásokat.

Javasolja, hogy a tanács a drágasági pótlék kiosztására s meghatározására terjesszen a pénzügyi bizottság s a közgyűlés ele javaslatot. Dr. I. Szabó László indítványára a bizottság azzal a kiegészítéssel fogadta el egyhangulag a polgármester indítványát, hogy a drágasági pótlék megállapítása a jövő évi költségvetéssel együtt tárgyalassék, mert akkor tűnik ki leginkább, hogy micsoda jövedelmek használhatók fel erre a célra akkor lehet megállapítani azt is, hogy esetleg miféle állások szüntethetők be a közigazgatás hátránya nélkül, hogy az ezekre a beszüntetett állások eddig kiadott fizetések szintén a drágasági pótlék fedezésére fordíthatassanak. Kimondotta a pénzügyi bizottság azt is, hogy amennyiben az állam a tanácsok fizetés kiegészítésére szükséges segélyt nem adná meg, a város a jövő évtől kezdve tanácsokat is a megfelelő drágasági pótlékban részesítse. A pénzügyi bizottság ez értelmében határozott. — Tárgyaltattak ezen kívül még a folyó ügyek.

— **Félegyháza főjegyzője.** Félegyházán ma délelőtt volt a főjegyző választás. A választás eredménye telefon értesülésünk szerint az, hogy nagy többséggel a város főjegyzőjévé választották dr. Rádi Lajost, aki Kecskemét társadalmának ismert, kedvelt alakja volt évek óta.

— **Polgármesterválasztás Cegléden.** Tegnap délelőtt tartották meg Fazekas Ágoston alispán elnöklésével a polgármesterválasztást. Az ülés elején az alispán szép beszédben méltatta Gubody érdemeit és emlékért jegyzőkönyvileg megörökítették. A polgármesteri állásra ketten pályáztak, ifj. Gombos Lajos dr. és Bába Molnár Sámuel. Beadtak 205 szavazatot, melyekből Gombosra 124. B. Molnár Sámuelre 81 szavazat esett s így Gombost 43 szótöbbséggel polgármesterré választották. Az új polgármestert küldöttség hívta meg a közgyűlésre, hol azonnal letette a hivatali esküt. A választás után a polgármester tiszteletére bankett volt.

— **A katonatelepi rakodó állomás.** Említettük már, hogy a közelmúltban a máv. elhatározta, hogy a kitérő vágányt és rakodó állomást létesít. Az állomási épület mintegy 400 méterre volt tervezve a mostani megállótól a város felé a vágány ellenkező oldalára. Mathiasz János és Darányi Ferenc szőlőtulajdonosok azonban felírták a kereskedelmi miniszterhez és kérték, hogy mivel a forgalom Katonatelep és nagykörös között sokkal nagyobb mint Kecskemét felé, építsék tehát a rakodó

állomást Nagykörös felé és erre a célra följáróltek 300 □-ól ingyen telket. Erre az ajánlatra újabb helyszíni szemlét tartva, a szemlét tartó bizottság azt tapasztalta, hogy a följáróltek 300 □-ól ingyen telket a költségek csak olyan kis mértékben csökkentik, hogy az állomásnak az őrház-tól Nagykörös felé való elhelyezése 20,000 koronával többbe kerülne az eredeti tervezet megoldásával, majd Kada Elek polgármester azt javasolta, hogy az őrház helyett egy nagyobb felszálló állomást is építsenek, amit a máv. képviselői nem tartottak szükségesnek. Így állt tehát az ügy mostanáig míg ma meg nem érkezett ez ügyben a miniszter leírata. *Ebben ugyanis értesíti a város közigazgatását, hogy a miniszter elutasította Mathiasz és Darányi felebezését és a helyszíni szemlén előterjesztett azon kérelmet találta teljessíthetőnek, hogy a pálya baloldalán Kecskemét városa által saját terhére nyitandó párhuzamos út az állomás területére bevezethető legyen. Szóval az eredeti tervet fogadta el a miniszter és egyszersmind megadta a máv.-nak a kisajátítási jogot.* Ezzel tehát bevan fejezve a sok huza-vonával halasztogatott építési ügye, a máv. megkezdheti a kisajátítást s hisszük, hogy nemsokára, felépül a katonatelepi rakodó állomás.

— **Élelmiszerárúrok vizsgálata.** Rendkívüli erélyvel folyik a városban szerzetés az élelmiszerárúrok helyszíni vizsgálata. Érdekes jelenség, hogy különösen a II. és XI. tizedekben találnak igen sok fűszerárút, mészáróst, henteset, kifőzőt, a kisknél a háznál tifuszos fekszik. Ezekkel az történik, hogy a betegjeiket el kell a háztól vitetniök, mely után az egész helyiséget hatóságilag fertőtleníteni fogják, ellenkező esetben az üzletöket lezárattják.

— **A kecskeméti gyümölcs és főzelék piac.** Az elmúlt héten az aszalószilva üzlet még nagyobb mértékben fejlődött ki, mert sem Boszniában, sem Szlavóniában kielégítő termés nem volt. A nagymennyiség mellett is az aszalószilva ára inkább emelkedett mint hanyatlott: 20—30 kor. között ingadozik ára métermázsánként. Szőlőben is erősen megindult az üzlet, leginkább Chasselas-fében, melynek mm. 36—44 korona volt. Őszi barack: 20—60 korona, körte elsőrendű 30—44 korona, másodrendű 10—20 korona. Alma (nagyon szép termés): elsőrendű 32—44 korona, másodrendű 10—28 korona. Sárga és görögdiinnye 4—30 korona százanként. Naponta ez utóbbiból több száz kocsival hoznak piacra. Zöldpaprika ezre 8—16 korona, ugorka ezre 8—16 korona, csöves zöld kukorica ezre 20—32 korona.

— **Járványiroda.** Az orvosi hivatalban a járvány miatt felszaporodott munkálatok miatt külön járványirodát állítottak fel, ahol az összes járványos ügyek nyernek előtérítést. A figyelem ma már annyira kiterjed minden aprólékosságra, hogy készítettek egy járványterképet is, amely összesítve tünteti föl, hogy Kecskemét város belterületén mely tizedek, utcák és házzszámok alatt fekszenek tifuszos betegek.

— **Tartalékos katonák szabadságolása.** A 38 ik gyalogezredhez mintegy 400 tartalékos katonát, akik 13 napi gyakorlatra voltak behíva, ma szabadságolták. A három évet kitöltött katonák szabadságolása pedig e hó végén történik.

— **Ujoncok bevonulása.** Az idén bevonulásra kötelezett ujoncok a hadvezetés jóvoltából 6 kis napot nyertek. — Ugyanis — amint azt már jeleztük, — nem október 1-én, hanem október 6-án kell bevonulniök. Az egyéves önkéntesek azonban ezen intézkedés alól kivételtek, amennyiben azoknak a folyó évben is október elsején kell jelentkezniök.

— **Heti piac Orgoványon.** Orgovány községben szeptember hó 12-től három egymást követő esütörtökön a község háza melletti térségen próba heti piacot rendez-

nek, ahová mindenféle élelmiszer, gyümölcs, élő baromfi eladásra vihető. Hogy ha a próba piac beválik, akkor minden héten esütörtökön heti piacot fognak tartani Orgoványon.

— **Romlott élelmiszer.** Ma reggel dr. Damó Zoltán tisztí orvos újból piaci vizsgálatot tartott, amelynek eredménye az lett, hogy öt kocsi dinnyét és néhány fazék tejfelt elkoboztatott. Az elárúsítókat szigorúan büntetik.

— **Gyilkosság Nagykörösön.** Lapunk tegnapi számában hírt adtunk arról, hogy a nagykörösi földeken agyon verve, meggyilkolva találták a csendőrök ifj. Fakan Pál nagykörösi fiatal gazdálkodót. A nyomozás nagy apparátussal és széles körben megindult és eddigelé a következő adatokat derítette ki: Tegnapelőtt egy nyársapáti tanyán nagyvendégség, táncmulatság volt, ahol több környékbeli gazda is megfordult. Köztük ifj. Fakan Pál is, a ki, mint a nyomozás eddigelé megállapította, éjjel után egyedül tartott haza a nagykörösi országúton. Hogy azután mi történt vele, nem tudják, de tény az is, hogy reggelre botokkal agyonverve, összeszurkálva, holtan találták. A gyilkossággal ifjú és idős Demesik Pál nagykörösi lakosokat gyanúsítják, a kik állítólag bosszúból gyilkolták volna meg a szerencsétlen véget ért fiatal embert.

— **Verekedés a Rudolf laktanya előtt.** Tegnap délután Hereceg Rozália két társnőjével beszélgetve ment hazafelé a Rudolf laktanya előtt, amikor a kaszánya sarkán kiugrott Farkas Pálné székfalu falusi lakos és a nála levő bottal Hereceg Rozáliát alaposan helyben hagyta. A rendőrség kihallgatta a harcias matronát és bevallotta, hogy már régen megakarta verni a „Rozit”, mert mindenféle hazugságot terjeszt róla s most is öt letest. A kihágási eljárást megindították.

— **Fegyveradó lajstrom.** A budapestvidéki pénzügyigazgatóság az 1907. évre elkészített fegyveradó kivetési lajstromot jóváhagyó záradékkal ellátva megküldötte. Az adó lajstrom most nyolc napig közszemlére tétetett ki, mely idő alatt a felszólamlások megtehetőek.

— **Lezárt iskolák.** A közegészségügyi bizottság ma délelőtt tartott ülésén kimondotta, hogy az összes pusztai és városi elemi iskolákat, beleértve a polgári leányiskola elemi osztályait, a járvány miatt további intézkedésig lezárattja.

— **Kicserélt esernyő.** A tegnapi nap folyamán eddig ismeretlen tettes szerkesztőségünkben esernyőt cserélt. A cserével megvagyunk elégedve, mindazonáltal szívesen látjuk a csere elkövetőjét.

— **Csibészek a tanyán.** Azon természetes oknál fogva, hogy a tavaszi baromfi kelések és nevelések ma már egész jó és elfogadható állapotban vannak, értékök kielégítő, a husuk pláne izletes, a csibészek jónak látták működésüket megkezdni. Kasza Jánosné ballószögi tanyájáról elvittek 18 darab tyukot. A tolvajoknak nyomdokait most keresi a rendőrség.

— **Eltűntek.** A rendőrségnél ma a következő eltűnteket jelentették be: Beke Mihály 9 éves fiú, sovány, vézna, szüleinek lakásáról 6 nap óta eltűnt. — Viski Jánosné Cselovszki Katalin 25 éves férjes asszony, a IV. tized Tabánsoron levő lakásáról július 24-én eltávozott s azóta nem tért vissza.

— **Lopás.** Witz Gusztáv birtokos ballószögi nyaralójából tegnap éjjel ismeretlen tettesek két lóra való teljes felszerelésű szerszámot elloptak. Tetteseket keresik.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi szept. hó 6-ik napján.** Tisztabuza 21.00—22.60. Kétszer 19.00—19.40. Rozs 17.60—18.00. Árpás 14.00—14.40. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.20—14.60. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00 Széna 5.60—6.00. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hizott sertés kilója 1.24—1.26.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi szept. hó 6-án.

Születések: Kovács Rozália rk. Gere János ref. Kolozsvári Imre rk. Karoli Mária rk. Gaál Lajos József rk.

Halálozások: Varga Irméné Balog Rozália rk. 50 éves. Andreszkó János rk. 9 hónapos. Kovács Margit rk. 14 hónapos. Tarjányi Mária rk. 17 éves. Fazekas Mária rk. 20 hónapos.

Kihirdettek: Tóth Ferenc rk. Mo csári Erzsébet rk. Bubori József rk. Bez zeg Juliánna gör. kath.

Parcellázva eladó

mérnök által hitelesen 3 és 5 m. holdas (1200 négyszögöles) részletekre szétmért

termő szőlő és szőlőnek való föld!

Kecskemét határában, Köncsögön, az ágasegyházi úton, Zombory-féle szőlő mellett, a köncsögi állomás közelében eladó fölparcellázva 3 és 5 m. (1200 négyszögöl) holdas részletekben 384 m. hold szőlőnek való föld, átvehető azonnal is, az idej mindenféle terméssel együtt.

Van a birtokon 30 m. hold *termő* és 10 m. hold *új szőlő*, 25 m. hold *akácza* erdő, 34 m. hold kitűnő *kaszáló*, megfelelő *gazdasági épületek*, 2 nagy *pinceszőlő*, *pálinkafőzde*, *bor és pálinka kimerési engedéllyel*.

A vételárból a földnél egyharmad, a szőlőnél pedig fele az átíratás és átadás-kor kifizetendő, a többi rész tetszés szerinti ideig rajta maradhat 6 százalék kamattal. Átvehető mindenféle borászati és gazdasági eszköz, ígás és heverő jószágállomány, valamint az új rozs vetés is.

Értesítést ad a tulajdonos **Dékány Imre**, vagy a megbízott **Pesti János** minden napon, kint a birtokon, ahol a jegyzések lefoglalózással történnek — és az általuk megvett részek azonnal munkálat alá is vehetők. 5577-10-1

SZABÓ-ÜZLET
áthelyezés!

Van szerencsém tisztelt megrendelőimnek és a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy **10 év óta fennálló**

szabó-üzletemet

folyó évi augusztus 1-én a róm. kath. egyház bérházából dr. Horváth Mihály orvos úr házába, az itcsés piac felőli részébe, a Biró nővérek volt női-kalap üzlete helyiségébe **helyeztem át**.

Egyben pedig szíves tudomásra hozom, hogy üzletemet megnagyobbítva nagy választékban **raktáron tartok hazai és külföldi gyártmányú szöveteket**, melyekből már 36 koronától kezdve készítek őszi és téli öltönyöket a legújabb divat szerint.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Lakó László

5578-6-1

férfi-szabó.

3 jó fiú
tanulóul
fizetéssel

azonnal fölvetetik

Reiszmán Márton

épület- és mulakatos-műhelyében.

V. tized, Tehén-utca 270. szám.

Ügyvédi iroda megnyitás!

Van szerencsém a t. jogkereső közönséget értesíteni, hogy

ügyvédi irodámat

I. t., Halasi-nagy-utca 16/a sz. alatti Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel:

Dr. Magyar József

5560-30-6

ügyvéd.

Keresek

gyerekeim mellé egy olyan **15-16 éves jobb családból való leányt**, ki a háztartási munkákban, ruhanemű javításban, foltozásban segítségemre lenne. Az illetőt családtagnak tekinteném. — Szíves megkereséseket kérek a dél utáni órákban Kecskeméten, III. tized Dellő-utca 115. szám alatt a háztulajdonosnőnél.

= Okleveles =
tanítónő,
több évi gyakorlattal,
zongora, francia és iskolai tárgyak szakszerű tanítását elvállalja.
Czim a kiadóhivatalban.

Eladó vendéglő!

A főpiacozhoz közel egy jól berendezett

vendéglő
eladó.

Bővebb felvilágosítás e lap kiadóhivatalában nyerhető.

Czipő-raktár és műhely.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy **G. Fekete Mihály ur házában, Nagykörösi-utca, Ríveszi czukrászdával szemben**, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

czipő-raktárt és műhelyt

ujjonnan rendeztem be, ahol is kész férfi, női és gyermek czipők, kizárólagosan saját műhelyemben készült, legválasztékosabb árút tartok.

Méret utáni rendelések, a legkényesebb igényeknek megfelelően lesznek készítve.

Javításokat a legpontosabban eszközök. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

SCHWARCZ SALAMON

5510-10-9

czipész-mester.

Legolcsóbb bevásárlási forrás**Szép csemegeszőlő**

kiló számra és posta-kosarakban **jutányos áron kapható!**

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos **barack-párlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi **tea-vaj** mérsékelt árban, **sonka**, **szalámi**, **liptói túró** s egyéb **csemeges** és **fűszerárúk**, valamint **ásványvizek** **legelőnyösebben beszerezhetők**

NAGY LÁSZLÓ

fűszerkereskedésében,

Kecskemét. Itcsés-piac. Kecskemét.

Legujabb és legjobban

felszerelt

előnyomda

III. tized, Páva-utca 144.

Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és
Nyomda-Részvénytársaság
Itcsés-piac. Kecskemét. Gúhász-ház.

Készít *****
mindennemű könyvnyomdai munkákat
→ több színnyomásban is →
gyorsan, izléssel a legjutányosabb áron.

Ajánlja a kiadásában naponkénti korán reggel megjelenő
Kecskeméti Lapok-at,
a vidék legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapját,
hirdetések közlésére.